

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11391

MIERCURI, 3 MAI 1989

4 PAGINI — 50 BANI

Oameni la datorie, pe frontul muncii

Prin specificul activității lor, colective de muncă din Valea Jiului s-au aflat, în ziua de 1 Mai, la datorie, în frontul muncii. În minerit, în producția de energie electrică, în unele domenii indispensabile bunului mers al vieții economico-sociale, prima zi a lunii mai a însemnat rezultate meritorii, care îmbogățesc buchetul de împliniri dedicate sărbătorii muncii. Din știrile sosite la redacție se conturează tabloul general al abnegației și dăruirii — din care desprindem, în rîndurile de față, câteva secvențe semnificative.

Oștire din extremitatea estică a bazinului nostru carbonifer, dintr-o unitate de frunte a mineritului Văii Jiului, arată că, și de data aceasta, minerii de la Lonea au fost la înălțime. S-au evidențiat, în mod deosebit, minerii sectoarelor I și III, care au extras, în plus, împreună, mai bine de 100 de tone, prin strădania brigăzilor de producție, între care se detașează formația condusă de Iosif Bucur. „În replică” simetrică, din extremitatea vestică a Văii Jiului, colectivul IM Uricani a livrat, în plus, 25 de tone. La această depășire au contribuit minerii sectoarelor IIA, II și I. Printre minerii prezenți la datorie se numără cei din brigăzile conduse de Gheorghe Vășii, Ioan Cîmînga, Petru Chingă, Ștefan Olaru, Nicolae Roșca și Ștefan Baciu.

Un scurt popas la Bărbăteni: dispecerul de serviciu, Vasile Bonțidean, ne informează că, în ziua de 1 Mai, sectoarele IA, IB și II și-au depășit prevederile la extracția cărbunelui. Un aport însemnat la acest fructuos bilanț l-au avut minerii din brigăzile conduse de Gheorghe Istrate, Nicolae Rușanu și Constantin Căldăraru, care au raportat sporuri la extracția cărbunelui. Între rezultatele meritorii ale zilei se înscriu și cele ale sectorului IX de la IM Lupeni. De aici ni se comunică faptul că harnicul colectiv de muncă al sectorului a înregistrat o depășire a prevederilor de 372 de tone de cărbune.

Fruntașii zilei, la mina Petrila, nu sînt alții decît minerii din brigada lui Ștefan Alba. În cele trei abataje frontale incredintate acestei binecunoscute formații s-au consemnat viteze mari de avansare, prin strădania minerilor din cele trei schimburi.

Un bilanț pozitiv au înregistrat și energeticienii de la UE Paroșeni. După cum ne-a informat ing. Barbu Marinescu, ofițerul de serviciu, în ziua de 1 Mai toate instalațiile uzinei au funcționat din plin. S-au pulsat în sistemul

Viorel STRĂUT
C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

au participat la deschiderea Expoziției omagiale fotodocumentare și de carte, organizată cu prilejul aniversării a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc și a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au participat, duminică, la deschiderea Expoziției omagiale fotodocumentare și de carte, organizată în Capitală cu prilejul aniversării a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc și a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939.

La festivitate au luat parte membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai vieții noastre științifice și culturale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați la sosire, cu cele mai calde sentimente de stimă și prețuire de numeroși oameni ai muncii bucureșteni, care au aclamat îndelung pentru partid și secretarul său general.

Grupuri de pionieri și șoimi ai patriei, de tineri și tinere au oferit buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați să viziteze expoziția omagială, care, prin emoționante mărturii documentare, evocă manifestările muncitorești prilejuite de sărbătorirea în țara noastră a zilei de 1 Mai, ce au jalonat, în fapt istoria bogată și eroică a clasei muncitoare, drumul străbătut de la începuturile organizării sale pînă la victoria revoluției socialiste și edificarea noii orînduirii.

Prezentînd retrospectiv aceste memorabile eveni-

mente, expoziția omagială pilduitoarea viață și activitate ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, reliefînd un mare destin de militant revoluționar patriot, legat nemijlocit de momente istorice ale luptei poporului român, sub conducerea gloriosului nostru partid comunist, pentru înfăptuirea aspirațiilor supreme de libertate, independență și unitate națională, pentru socialism.

La intrarea în expoziție, între datele ce marchează cele două evenimente aniversare, se află portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, încadrat de

(Continuare în pag. a 4-a)

Intr-o atmosferă entuziastă, angajantă, oamenii muncii din Valea Jiului au sărbătorit ziua de 1 Mai (În pagina a 2-a)

Rezultatele lunii aprilie

în unitățile CMVJ pun în evidență

Un bilanț fructuos, care poate și trebuie să fie permanentizat

● **COMBINATUL MINIER „VALEA JIULUI” ȘI-A INDEPLINIT SARCINILE DE PLAN PE LUNA APRILIE**, consemnînd un plus de 361 tone de cărbune. ● 11 unități miniere, din cele 13 întreprinderi în funcțiune în bazinul nostru carbonifer, au înregistrat depășiri ale prevederilor. ● Cel mai mare spor la extracția cărbunelui l-au realizat minerii de la Lupeni, care au livrat cu peste 6000 tone de cărbune mai mult decît nivelul stabilit.

Luna aprilie a fost deosebit de rodnică pentru colectivele de muncă din unitățile bazinului nostru carbonifer. Mobilizați de îndemnul și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, date cu prilejul vizitei de lucru în Valea Jiului, conectați la climatul de puternică efervescentă creatoare cu care a fost întîmpinată sărbătoarea de la 1 Mai, minerii din municipiul nostru au acționat cu perseverență pentru creșterea producției de cărbune, pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan.

Producția suplimentară cea mai mare au extras-o brigăzile minei Lupeni, care raportează un plus de 6011 tone, obținut, în principal, prin folosirea la parametri optimi, a zestrei tehnice din dotare, prin creșterea vitezelor de avansare în abatajele mecanizate. Realizări meritorii consemnează și minerii de la Petrila, unitate

care, cu sporul de 3507 tone, a recuperat o bună parte din minusul acumulat de la începutul anului. Pe aceeași linie ascendentă a producției zilnice și a diminuării restanțelor din trimestrul I se află și întreprinderile miniere Cîmpu lui Neag (plus 3002 tone), Bărbăteni (plus 1004 tone), Valea de Brazi (plus 4006 tone) — fenomen cu al cărui mai îmbucurător cu cît este vorba de unități ce extrag cărbune cocsificabil. Și în extremitatea estică a bazinului nostru carbonifer, în luna aprilie s-au făcut simțite roadele măsurilor luate pentru redresarea producției. Ne referim la minele Dîlja (plus 1303 tone), Aninoasa (plus 1498 tone) și Livezeni — întreprinderi care, prin depășirea prevederilor, au recuperat o parte din minusul primului trimestru.

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

„Ziua tineretului”, moment de adîncă vibrație patriotică

Întîlnirea tineretului Văii Jiului cu istoria La Monumentul „Lupeni '29”

Platoul de la Monumentul „Lupeni '29” din orașul Lupeni a cunoscut din nou, ieri, vibrația profundă a marilor momente din viața tineretului Văii Jiului. Peste 1000 de tineri din Valea Jiului — miniери, preparatori, constructori și constructori de mașini, energeticieni, muncitori din industria ușoară, cadre didactice și elevi, oameni ai muncii din alte domenii de activitate — și-au dat înlînire aici, spre a înălța, cu prilejul Zilei tineretului din Republica Socialistă România, un vibrant omagiu patriei și partidului, tuturor celor care prin timp, au purtat cuvîntul partidului comunist, jertfîndu-se pentru ca România să devină o țară socialistă, liberă și independentă, o țară tot mai frumoasă și mai bogată. Cu acest prilej participanții au dat glas dragostei lor supreme pentru pămîntul strămoșesc al patriei, pentru partidul nostru comunist, stimei și recunoștinței față de secretarul general al partidului, marele prieten și părinte al tinerei generații, Minerul de Onoare al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru minunatele condiții de muncă și învățatură

de care se bucură și care le asigură deplina realizare în viață, în societate.

Sentimentele de respect și înaltă considerație au fost exprimate în cadrul manifestării pentru omagiază activitatea revoluționară desfășurată încă din ilegalitate, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de către tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de largă recunoaștere internațională, cea care și-a dăruit întreaga viață promovării științei și culturii ca puternice forțe ale păcii și progresului.

Ora 9. În acordurile „Marșului de 1 Mai”, scris de Ciprian Porumbescu — lucrare muzicală simbol pentru toți cei ce muncesc în România, marș care, de-a lungul istoriei a mobilizat proletariatul român la luptă împotriva nedreptăților sociale, pentru socialism — coloana participanților la „Întîlnirea tineretului Văii Jiului cu istoria”, se apropie de Monumentul „Lupeni '29”. Sînt prezenți membri ai biroului și secretariatelor comitetelor municipale Petrosani și orășenești Lupeni ale Partidului Comunist Român, membri ai birourilor și secretariatelor comitetelor mu-

nicipale și orășenești ale Uniunii Tineretului Comunist, la parte, alături de tineri muncitori, elevi și cadre didactice și tehnico-îngineresti, cadre de conducere ale or-

ganizațiilor U.T.C. din întreprinderi și licee, pionieri din școlile generale, numeroși tineri.

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 3-a)



Într-o atmosferă entuziastă, angajantă, oamenii muncii din Valea Jiului au sărbătorit ziua de 1 Mai

Petroșani

Satisfacție și bucurie pentru roadele muncii

În pofida vremii răcoase pentru această parte a anului și a amenințării ploii, numeroși oameni ai muncii din Petroșani au știut să sărbătorească Ziua muncii, petrecând câteva ore, împreună cu familiile, cu tovarășii de muncă și prietenii, în cadrul atît de frumos al „Brădetului”. Printre ei am întâlnit mineri de la Dilja și Livezeni, preparatori, constructori de mașini de la IUMP și IPSRUEEMP, muncitoarele de la Întreprinderea de tricotaje, cadre didactice, studenți ș.a. Atmosferă de destindere, de bucurie pentru rezultatele obținute în propria activitate, bucurie firească dacă ținem seama de substanțialele creșteri de producție înregistrate în Valea Jiului în acest an.

Ca de fiecare dată, s-au aflat în mijlocul oamenilor formațiile artistice ale Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din oraș. Am ascultat mai întîi fanfara minerilor care, sub conducerea lui Nicolae Medisan, a prezentat un concert de muzică de promenadă, cuprinzînd marșuri pentru fanfară, prelucrări de folclor — hore, sirbe, invirtite — valsuri. După un intermezzo muzical oferit cu ajutorul magnetofonului — cel care a făcut oficiul de disc-jockey se numește Daniel Roșca

— au urcat pe scenă membrii ansamblului folcloric „Paringul”, orchestra dirijată de George Cilțea și soliștii Nicolae Agăleanu, Livia Bobeanu, Sandu Ignatiuc, Daniel Brînzea, Eugen Fieraru, Vasile Cilțea și Enache Brînzea care și-au purtat ascultătorii prin lumea cîntecului popular românesc, interpretînd piese din Transilvania, Banat, Oltenia, Muntenia, Moldova. Un program bine alcătuit, viu aplaudat de spectatori, mai ales cî mulți dintre ei veniți în Valea Jiului din aceste zone ale țării spre a lucra în minerit și-au amintit astfel de cîntecele specifice locurilor natale.

La buna atmosferă au contribuit și lucrătorii unității comerciale nr. 304 a ICSA și AP, Restaurantul „Brădet”, condus de Constantin Teslici, dintre care li amintim pe Gheorghe Cojocaru, Maria Chirțoiu, Dorina Vereș, Alexandru Burlan, Nistor Tamaș și Filon Ghițulescu.

Bine aprovizionată, unitatea a oferit pentru această zi celor veniți pe platoul „Brădet”, bere, muci, cremvurști, alte produse din carne, preparate la grăjar, produse de patiserie și cofetărie. O zi de sărbătoare, de exprimare a satisfacției depline pentru roadele muncii.

H. ALEXANDRESCU

Lupeni

Destindere și recreere

Și în acest an ziua de 1 Mai, a constituit pentru oamenii muncii din orașul Lupeni o zi în care voia bună și dispoziția de sărbătoare, s-au resimțit din plin. Deși vremea nu a fost în totalitate prielnică pentru desfășurarea manifestărilor tradiționale la iarbă verde, numeroși oameni ai muncii au știut să participe la programul cultural-artistic organizat. Zona de agrement a orașului, „Brăița”, împodobită sărbătorește a oferit și de această dată un cadru propice petrecerii în mod plăcut a timpului liber de către oamenii muncii din oraș. Minerii, preparatorii, constructorii, oamenii muncii din industria ușoară, precum și din alte domenii de activitate

și-au dat întâlnire împreună cu familiile, la zona de agrement, unde a existat pe tot parcursul zilei o atmosferă specifică sărbătorească, pusă în evidență atît de formațiile artistice, cît și de condițiile oferite de ICS Mixtă din localitate, care s-a prezentat din nou la înălțimea evenimentului. O mențiune aparte se cuvine a fi făcută fanfarei minerilor din Lupeni și formațiilor artistice ale sindicatelor care pe tot parcursul zilei s-au străduit și au menținut o atmosferă de voie bună. de bună dispoziție, interpretînd îndrăgite cîntece populare din folclorul românesc contemporan și alte genuri artistice adecvate sărbătorii muncii. (G.C.)

Vulcan

Reușită acțiune în aer liber

Sărbătoarea muncii din acest an, sărbătoare cu profunde semnificații pentru poporul român, care a marcat aniversarea a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică a oamenilor muncii din Capitală de la 1 Mai 1939 în organizarea căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, au avut un rol determinant, a reunit numeroși locuitori ai orașului Vulcan, în tonificul și pitorescul cadru natural de la locul de agrement „La Brazi”.

Numeroși mineri de la cele două întreprinderi ale orașului, Petroșani și Vulcan, energeticieni, preparatori, constructori, oameni ai muncii de la Întreprinderea de confecții, Uzina de echipament hidraulic, împreună cu familiile au petrecut plăcut clipe de destindere și recreere.

Un important rol în asigurarea reușitei întîlniri în aer liber de la Brazi i-a revenit Întreprinderii Comerciale de Stat Mixtă Vulcan. După cum ne-a informat tovarășul Danil

Luca, șeful biroului comercial de la ICS Mixtă Vulcan, ca dovadă a preocupărilor deosebite în vederea asigurării fondului de marfă care să satisfacă toate cerințele cetățenilor, unitățile de alimentație publică de pe raza orașului, au oferit spre vânzare populației apreciable cantități de mîci, cîrnăcior, cremvurști, bere, produse de cofetărie-patiserie, răcritoare, dulciuri și multe alte produse. S-au evidențiat în mod deosebit unitățile nr. 42 Tirnave, 64 Cantina restaurant, 18 Straja, și, desigur, unitatea de referință nr. 19 Agrement.

Pe tot parcursul zilei atmosfera sărbătorească de voie bună și veselie a fost

Uricani

Omăgiu hărniciei

Un reușit „dialog pe aceeași scenă” a avut loc la Uricani, găzduit cu ospitalitate de Centrul de creație și cultură socialistă. Minerii de la cele trei întreprinderi extractive, preparatorii, muncitorii de la secția de exploatare și preparare a cuarțului, alți oameni ai muncii din sfera serviciilor au răspuns cu îndelungi aplauze evoluția formațiilor vocal-instrumentale Melodic și Astral, a dansatorilor și grupului de recitatori — prezenți ca de fiecare dată la asemenea manifestări cu un repertoriu bogat și variat.

Printre spectatori am recunoscut mai mulți fruntași ai abatajelor cum sînt Marin Neacșu, Dumitru Smaranda, Ion Apostol, Ilie

însoțită de fanfara minerilor din localitate, de alte formații artistice de amatori. De o bună apreciere și atenție s-a bucurat complexul de jocuri distractive și programul de muzică modernă, coordonat de Nicolae Răban.

Se poate afirma cu certitudine că toți cei care au petrecut „La Brazi” cîteva ore în compania prietenilor și colegilor de muncă au putut considera ziua sărbătorii muncii ca o veritabilă și plăcută zi de destindere și recreere, de apreciere a rezultatelor obținute în activitatea de producție, de întîlnire cu natura trezită la viață.

Ștefan NEMECSEK

Un bilanț fructuos

(Urmare din pag. 1)

Se cuvine să accentuăm, în mod deosebit, constanța bilanțurilor fructuoase înregistrate, și în luna aprilie, de minele Lonea (plus 2504 tone), Petroșani (plus 421 tone) și Uricani (plus 8501 tone), unități ale căror colective de muncă au amplificat rezultatele meritorii consemnate pe primul trimestru al anului, sperînd, în felul acesta, producția suplimentară obținută pe primele trei luni.

Ritmurile muncii din bazinul nostru carbonifer sînt ilustrate, în mod convingător, de faptul că 11 din cele 13 întreprinderi în funcțiune și-au depășit prevederile la extracția carbunelui, livrînd în plus, împreună, 21 348 de tone de cărbune, la nivelul Combinatului minier „Valea Jiului” obținîndu-se, peste sarcinile lunii aprilie, 861 tone de cărbune.

Acest bilanț ar fi fost cu mult mai fructuos, dacă și colectivele de muncă de la Petrila Sud și Vulcan ar fi contribuit, mai consistent, la efortul general al mineriloș din Valea Jiului pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan. Procentul

de realizare a prevederilor este, la cele două unități în cauză, de 66,7 la sută și, respectiv, 85,5 la sută. Este o situație care impune, de urgență, măsuri în scopul redresării extracției, al atingerii nivelului stabilit. Un astfel de program se concretizează, în aceste zile, la mina Vulcan, unde s-a finalizat și urmează să intre în funcțiune un abataj mecanizat de mare capacitate, căruia i se vor adăuga, pînă la sfîrșitul anului, alte două frontale dotate cu complexe mecanizate. Cu alte cuvinte, minerii de la Vulcan sînt hotărîți să folosească mai bine și mai eficient zestrea tehnică, ca prîghie decisivă în creșterea producției de cărbune.

Rezultatele lunii aprilie, înregistrate la nivelul Combinatului minier „Valea Jiului”, probează posibilitățile pe care le au majoritatea colectivelor de muncă pentru sporirea producției de cărbune. Ele trebuie să constituie o bază trainică a accelerării ritmurilor din abataje, corespunzător sarcinilor sporite ce revin unităților din bazinul nostru carbonifer, în luna mai și în perioada următoare, în scopul îndeplinirii prevederilor planului.

Oameni la datorie, pe frontul muncii

(Urmare din pag. 1)

energetic național 63 000 kWh energie electrică peste prevederi. Au fost utilizate, la parametrii prevăzuți, și instalațiile de termoficare, asigurîndu-se, prin magistralele spre Lupeni și Petroșani, întreaga cantitate de energie termică prevăzută în contractele cu consumatorii. Printre cei care s-au aflat la pupitrele de comandă ale blocurilor energetice și au contribuit la funcționarea în ritm continuu a utilajelor se numără energeticienii din schimburi I, condus de inginer Ștefan Rădulescu și cei din turele coordonate de Vasile Tonciu, Viorel Munteanu, Ioniță Drăghici, Emerik Andras, Ioan Savu, Dragomir Luca, Ștefan Ninu. Și echipele de muncitori specialiști, din cadrul Centrului de distribuție a energiei electrice s-au aflat la datorie, pentru a asigura buna funcționare a instalațiilor, alimentarea cu energie electrică a consumatorilor industriali, a celor din sectoarele publice și casnice. De la pupitrul dispeceratului au coordonat activitatea dispecerii de

serviciu Cornel Lup și Francisc Argint, în cele 16 stații de înaltă și medie tensiune au lucrat electricienii de tură — între care s-au evidențiat Vasile Rotaru, Wilhelm Loy, Bernard Brandt — iar echipele de intervenție conduse de Viorel Tănăsele și Petru Marc au vegheat la funcționarea la parametri a tuturor instalațiilor.

La apelul nostru telefonic, supraveghețoarea Ioana Svičhiu răspunde cu promptitudine. Aflăm că, în ziua de 1 Mai, comunicațiile au fost făcute, cu amabilitatea și conștiinciozitatea specifice, de către telefonistele de serviciu. Între care s-au numărat Georgeta Pruntea, Paraschiva Dima, Rozalia Nistor, Viorela Sink, Maria Nilos. La masa de verificare Iuliana Pădureanu a asigurat serviciul de bună calitate, iar Ion Crețu a avut în grijă rețeaua telefonică.

Transporturile feroviare și cele auto au funcționat ireproșabil. Pe calea ferată, energeticienii de la Mintia

le-au fost expediate aproape 9000 de tone de cărbune, au fost onorate contractele zilei cu unitățile siderurgice. După cum ne informează ing. Victor Ioiu, șeful RCM Petroșani, ritmicitatea transporturilor feroviare este rodul activității cefeștilor aflați la datorie, între care s-au evidențiat șeful de tură Aurel Crețu, operatorii Vasile Stoica, Iosif Mihoc și Alexandru Mitrache.

Între realizările zilei se înscriu îndeplinirea prevederilor la indicatorii tone marfă kilometri, rulajul vagonului de marfă și creșterea cu un procent a vitezei comerciale a trenurilor. Și colectivul de muncă de la Autobaza uzinei de transport local s-a aflat la datorie. Întreținerea parcului de mașini a fost asigurată de echipele îndrumate de maestrul Nicolae Mitu și mecanicii Francisc și Tiberiu Șoloi, sub coordonarea ofițerului de serviciu Valeriu Alecu și a șefului de coloană Alexandru Savin. Pe traseele transportului în comun au fost prezenți toți conducătorii auto —

între care s-au remarcat Constantin Picior, Aurel Varga, Nicolae Man, Sotirache Mititelu — precum și taximetristii Constantin Buză și Ion Vasile.

În „foc continuu” au lucrat și muncitorii Fabricii de piine din Petroșani. La secția de specialitate, „șarjele” au fost scoase prin strădania cocătorilor și modelatorilor Maria Șerban, Filip Șerban, Ana Cristescu, Iosefina Crișan, Elena Tohu, sub îndrumarea șefei de echipă Ioana Sartorschi, Colegii lor, de la secția nr. 3 Livezeni, au muncit din plin în toate cele trei schimburi ale zilei. Dintre ei, s-au evidențiat Mihai Pîrvuleț, Geta Dane, Dora Mirza, Marioara Tudorașche, Ion Dinu, Iosif Polko, Ana Herman, Eleonora Ancateu, Maria Dinu, Elena Vinătoru.

„Prima zi a lunii mai, Ziua muncii, a însemnat, pentru multe dintre colectivele din Valea Jiului, o zi a faptelor de muncă semnificative, rod al abnegației cu care au lucrat oamenii aflați la datorie, în frontul muncii.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU au participat la deschiderea Expoziției omagiale fotodocumentare și de carte

(Urmare din pag. 1)

draptele roșii și tricolore. Prima parte a expoziției ilustrează consacrarea istorică, în urmă cu un secol, a zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc, care a devenit, de-a lungul anilor, un simbol al urlașei energii revoluționare a clasei muncitoare, al hotărârii sale de a lichida exploatarea și asuprirea omului de către om, de a clădi o societate nouă, a egalității și dreptății sociale, a bunăstării și fericirii oamenilor muncii, de a asigura o lume mai dreaptă și mai bună, fără arme și fără războaie, o lume a păcii și frăției.

În acest cadru este înfățișată iniția sărbătorire a zilei de 1 Mai în România, în 1890. Sînt redată dimensiunile noi dobîndite, în deceniile următoare, de marcarea acestei zile sub steagul Partidului Comunist Român, care a imprimat manifestărilor de la 1 Mai un înalt spirit revoluționar, transformîndu-le în puternice acțiuni de apărare a intereselor fundamentale ale clasei muncitoare, ale întregului popor. Impresionante mărituri documentare — fotografii și grafică militantă, afișe, extrase din presa vremii — consemnează pe un spațiu larg marca demonstrației patriotice, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939, în organizarea și desfășurarea căreia o contribuție determinantă au avut tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, această manifestație avînd un larg ecou în conștiința poporului român și pe plan internațional.

Expoziția oglindește sărbătorirea zilei de 1 Mai în perioada 1940—1944 în condițiile luptei ilegale a Partidului Comunist Român pentru organizarea mișcării de rezistență antifascistă, pentru realizarea Frontului Unic Muncitoresc, pentru unirea tuturor forțelor democratice împotriva războiului, pentru apărarea independenței și integrității teritoriale a țării, pentru pregătirea și înfăptuirea actului istoric de la 23 August 1944.

Este reflectată amplu perioada de după Congresul al IX-lea, care a ales în suprema funcție de conducere pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sînt prezentate transformările profund înnoitoare ce au avut loc în această perioadă fără egal în istoria patriei, în întreaga viață politică, economică și socială a României, în dezvoltarea multilaterală și armonioasă a economiei naționale, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, în înflorirea tuturor județelor și localităților patriei, în afirmarea științei, învățămîntului și culturii ca factori hotărîtori ai progresului general al țării,

ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului — țelul suprem al politicii partidului.

Pe o hartă a țării este reliefată impetuoașă dezvoltare a tuturor județelor pe plan economic, social-cultural și edilitar. Sînt înfățișate, în grăitoare imagini fotografice, noile și modernele platforme industriale amplasate pe întreg cuprinsul României socialiste, mărețele ctitorii ale acestor ani — Canalul Dunăre — Marea Neagră, metroul bucureștean, grandioasele lucrări urbanistice din Capitală și amenajarea complexă a râului Dimbovița, puternicele unități ale sistemului energetic național, impunătoare edificii de învățămînt, sănătate și ansambluri de locuințe.

Exponatele pun cu putere în evidență faptul că toate marile izbînzii din această perioadă — cea mai rodnică din istoria patriei — sînt legate de gîndirea și fapta revoluționară ale conducătorului partidului și statului nostru, motiv pentru care, cu legitimă mîndrie și nețărmurită recunoștință, întregul nostru popor o numește „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

O suită de imagini semnificative pentru viața politică a țării, atît de familiare nouă, tuturor, înfățișează prezența secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în mijlocul colectivului de oameni ai muncii, cu prilejul vizitelor de lucru, desfășurate la scara întregii țări, cuprinzînd toate domeniile de activitate.

În expoziție este subliniată politica de pace și largă colaborare internațională a României și relevant prestigiu de care se bucură în lume secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Slujind cu inepuizabilă energie și devotament patriotic interesele vitale ale poporului român, cauza edificării socialismului și comunismului în țara noastră, secretarul general al partidului nostru s-a afirmat ca neobosit luptător pentru destindere, dezarmare, securitate, înțelegere și cooperare, pentru realizarea idealurilor de libertate, independență și progres ale tuturor națiunilor.

În ultima parte, expoziția omagială documentară consacră un spațiu semnificativ importanțului eveniment din viața partidului și a țării întîmpinat cu noi și remarcabile fapte de muncă de întregul popor — Congresul al XIV-lea al P.C.R., ce va stabili direcțiile principale ale dezvoltării economico-sociale a patriei în cel de-al nouălea cincinal, 1991—1995, și pînă în anul 2000, în perspectiva făuririi depline a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România și în

cerii la înfăptuirea principiilor comuniste de viață și muncă.

În cadrul expoziției de carte este prezentată, la loc de frunte, opera teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, contribuție de cea mai mare însemnătate la dezvoltarea creatoare a gîndirii și practicii revoluționare contemporane, la îmbogățirea cunoașterii universale.

Sînt expuse volumele apărute, pînă acum, din ciclul „România pe drumul construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate”, din seria de „Opere alese”, culegeri de texte în colecțiile intitulate „Din gîndirea social-politică, economică, filozofică a președintelui României”, care alcătuiesc, în întregul lor, o monumentală operă teoretică, profund originală, rezultat al unei analize pătrunzătoare, realiste a proceselor sociale contemporane și a aplicării creatoare a adevărilor generale la condițiile specifice ale României.

Un capitol tematic distinct este rezervat lucrărilor consacrate peste hotare personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și numeroaselor traduceri din opera secretarului general al partidului, președintele Republicii, apărute în edituri din multe țări ale lumii, expresie a prețurii deosebite de care se bucură pe plan internațional gîndirea politică și activitatea sa practică.

Expoziția cuprinde lucrările științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, lucrări care, prin valoarea lor deosebită, reprezintă un aport de seamă la dezvoltarea cercetării în importante sectoare pentru economia țării, la îmbogățirea patrimoniului cunoașterii naționale și universale, sporind prestigiul și autoritatea științei românești. Sînt prezentate, totodată, lucrările tovarășei Elena Ceaușescu editate în străinătate, mărturie a înaltei aprecieri acordate activității sale științifice.

Expoziția fotodocumentară și de carte se înscrie în suita manifestărilor reprezentative, prin care întreaga națiune omagiază în acest an Ziua Muncii, împlinirea a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc și 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică din București de la 1 Mai 1939.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați, din nou, de oamenii muncii bucureșteni prezenți la inaugurarea expoziției, cu multă căldură, cu însuflețite manifestări de stimă, prețuire și recunoștință pentru tot ce s-a înfăptuit și se înfăptuiește măreț și durabil în Capitală și în

țară, în luminoasa epocă deschisă de Congresul al IX-lea al partidului. S-a aclamat cu înflăcărare pentru partid și secretarul său general. A fost intonat vibrantul cîntec patriotic „Partidul-Ceaușescu-România!”, nume cu valoare de simbol, aflate într-o strînsă și semnificativă alăturare, cu profunde rezonanțe în sufletul și conștiința întregului popor.

La sala Dalles din Capitală se află deschisă în aceste zile Expoziția omagială de artă plastică dedicată zilei de 1 Mai — ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, al cărei centenar se sărbătorește în acest an —, aniversării a o jumătate de veac de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939.

Expoziția constituie un omagiu al oamenilor de artă adus eminentului conducător al României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, înflăcărare patriot revoluționar — care, de aproape șase decenii, își dedică întreaga activitate nobilelor idealuri de unitate, independență, libertate și progres ale poporului român, cauzei socialismului și comunismului — tovarășei Elena Ceaușescu, strălucit militant al partidului și statului. Expoziția pune în lumină, cu mijloace specifice artelor plastice, sentimentele de dragoste, de prețuire și recunoștință ale întregului popor român.

Organizată de Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România și Uniunea Artiștilor Plastici, expoziția prezintă lucrări de pictură, sculptură, grafică, artă decorativă, afiș politic, creații semnate de artiști din întreaga țară.

Sînt expuse tablouri ce marchează împlinirea a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 — în organizarea și desfășurarea căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, au avut un rol determinant —, opere inspirate din bogatele tradiții de luptă ale poporului nostru, din activitatea revoluționară a Partidului Comunist Român în conducerea marilor bătălii de clasă împotriva exploatării și asuprii, a războiului și fascismului, pentru realizarea unității de acțiune a clasei noastre muncitoare.

Lucrări de pictură, sculptură, tapiserie sînt inspirate din preferențele structurale ale României în anii socialismului, cu deosebire în „Epoca Nicolae Ceaușescu”, ilustrînd în imagini sugestive vocația constructivă a poporului nostru, năzuința sa de pace, înțelegere și colaborare internațională.

(Agerpres)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Manifestări peste hotare prilejuite de împlinirea a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939

În diferite țări ale lumii au avut loc manifestări prilejuite de împlinirea a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 și a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai — Zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc. Au fost reliefate activitatea revoluționară și rolul determinant ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu în cadrul marii demonstrații organizate cu o jumătate de secol în urmă, care a avut un puternic răsunet intern și internațional. Totodată, sînt evidențiate realizările de seamă ale poporului român obținute în anii socialismului, cu precădere în perioada ce a urmat Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român, politica de pace și amplă colaborare pe plan mondial a țării noastre.

Astfel, la Beijing a avut loc o adunare festivă, sub egida Institutului de editare a operelor clasice marxismului de pe lângă C.C. al P.C. Chinei. În cadrul festivității, a fost vizionată o expoziție de carte istorică și social-politică din România, în care, la loc de frunte, se aflau lucrări din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu. Au fost prezentate volumele științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.

La ambasada română din Moscova a fost organizată o conferință de presă. Au participat reprezentanții ai secției internaționale a C.C. al P.C.U.S., ai conducerii centrale a Asociației de Prietenie sovieto-române.

La Kinshasa s-a desfășurat o masă rotundă cu

participarea unor reprezentanți ai departamentului afacerilor externe zairez, directorilor și redactorilor-șefi ai principalelor cotidiene și ai radio-televiziunii din Zair.

Evenimentului i-a fost dedicată la Oslo o seară culturală românească. De asemenea, au fost deschise expoziția „România — țară a turismului” și o expoziție de artizanat.

În localitatea Havndal, din Danemarca, a fost deschisă o expoziție de carte social-politică și de artă, la loc de cinste fiind prezentate lucrări din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu. A fost inaugurată, de asemenea, o expoziție documentară de fotografie.

(Agerpres)



CEA DE-A 31-A RACHETA vest-europeană de tipul „Ariane” va fi lansată la 25 mai, de la centrul spațial Kourou (Guyana franceză) — informează agenția EFE, Racheta, care poate transporta o încărcătură de 4,2 tone, va plasa pe orbită doi sateliți de telecomunicații. Inițial, această lansare fusese prevăzută pentru 28 aprilie.

PRIMUL REACTOR NUCLEAR construit în Peru va începe să funcționeze încă în cursul acestei luni, instalațiile avînd, în bună măsură, un caracter experimental. Începînd din iulie, la acest reactor — amplasat la Huarangal, în apropiere de Lima — se vor produce izotopi reactivi, utilizabili deosebi în medicină.

GUVERNUL FILIPINE-LOR a trecut la aplicarea unui program de valorificare în mai mare măsură a resurselor geo-termale. Principalele obiective sînt realizarea a două centrale ce vor folosi energia apelor subterane, cu o capacitate totală de 170 MW. În prezent, în țară funcțio-

nează 10 electrocentrale pe bază de resurse geotermale, cu o capacitate totală de 894 MW.

FOLIȚIA SPANIOLA a arestat în cursul anului trecut 27 911 persoane implicate în traficului sau consumul de droguri și a confiscat 91 000 kg hașiș, 3 462 kg cocaină și 480 kg heroină; Petrivit raportului, citat de agenția EFE, în 1988, în Spania și-au pierdut viața 250 de morfomani.

ÎNCEPÎND DE ASTAZI, timp de mai multe zile, în Mediterana se desfășoară ample manevre militare ale NATO, denumite codificat „Dragon Hammar”. După cum informează agenția TASS, la aceste manevre participă peste 50 de nave de război de diferite tipuri din șapte țări membre ale NATO.

PATRU PERSOANE și-au pierdut viața, alte cîteva sînt a rămas fără adăpost în urma puternicelor ploii care s-au abătut asupra regiunilor din nordul Kenyei. Torentele de apă și noroi au distrus cîteva poduri, au avariat șosele.

